OCHOBHbIE

MOHATHUA TEOPUU

BEPOATHOCTH



Teopusa eeposamuocmu —

pas3ae MATEMATHKH H3YYAK A
3AKOHOMEPHOCTH, MPUCYLIHE
MAaCCOBBIM (CTATHCTUYECKUM)

CJIY4auHbIM BeJINYMHAM,
COOBITUSIM, UX CBOMCTBA U
onepanuy HaA HUMM.



HUcnpiTaHue UM ONBIT —
OCYIIECTBICHUE HA IIPAKTUKE
KaKOTrO-HUOY/Ib KOMILJIEKCA YCJIOBHHM.

CoObpITHE —

PC3YJIbTAT UCIIbITAHUA



__—CoOpITHE

( )

JlocToBepHOE

COOLITHE,
KOTOPOE
00s13aTEIIHLHO
IIPOU30MIET
B pE3YyJIbTaTe

\I/ICHBITaHI/I}I /

£ Cﬂyqaifmoe-\

y N COOBITHE,
HeBo3moikHoe- KOTOPOE
COOBITHE, MOKET
KOTOpPO€ HE IIPOU30MTH,
MOKET HO MOXKET U
IIPOU30MTHU B He
pe3yabTaTe IIPOU30UTHB
\ HUCIIBITAaHUS / pe3ynbTaTe

\ ACIIBITAaHUS /




CayuyauHbie COOBITHS

4*CoBMecTHbIE — MOI'YT HACTyNaTh
OTHOBPEMEHHO B pe3yJibTare UCIIBITAHNS.

¢®HecoBMecTHBIE — HHKOILAA  He MOI'YT

HACTynaTb OJHOBPEeMEHHO B pe3yJbTare
HCIBITAHUS.

“@3aBucumMpie — BEPOATHOCTL HACTYILJICHUS

coobiTUss B M3MeHsieTcsi B 3aBHCHUMOCTH OT
TOI'0, MPOM3O0IILJIO JIK COObITHE A.

@ He3aBucumbie — BEPOATHOCTh HACTYIJICHUA

coObITHS B He M3MeHsAeTCHA B 3ABUCHUMOCTH OT
TOI'0, IIPOU3O0IILIO0 JIU COObITHE A.




%* PAaHOBO3MOKHbIE — HA3BIBAIOTCSI CJIy4YauHbIE
coobiTua Al, A2 ...An, ecJId HU OJHO U3 ITHX
COOBITHM He HABJIfAeTCH 00J€ee BO3MOKHBIM,
yeM Japyrue.

oo
+* IIpOTHBOII0JI0KHBIE - HA3bIBAIOTCH

clydyamHble CcOObBITMA A W A, KOTOpbIe
€IMHCTBEHHO BO3MOXKHbBI M H€ COBMECTHBI

(P=P (A) + P(A) = 1).




IlostHas rpynmna coobITUH

IHoJHy10 rpynimy oopasyror
clayuyamHbie coobiTus Al, A2 ...An,
eCJIM B pe3yJbTare Kaxaoro
HCIIBITAHUSA NOSABUTCHA TOJBKO OJHO
M3 HUX.

; P(A) =1



a OTHOCHUTEJIBLHASA YACTOTA
CJIYYAMHOI0 COOBITHA

OTHocHUTe/IbHAS YACTOTA CJYYAMHOIO0 COOBLITHSA
(F(A)) — 3T0 BeJMYMHA pPaBHAsl OTHOLUIECHUIO
yucJaa 0JaronpusaTHBIX MCX0A0B (M) K 001eMy
YUCJY UCTIBITAHUM (N).

m
F=—
n

m — YHUCJI0 OJaronpusiTHbIX  HCXOJ0B
(a0COJIIOTHASI YACTOTA);

n — 00I1Iee YMCJI0 UCTTBITAHUM.



13 630 GoTpHBIX, TMOCTYMHBIIHX B XHPYprHUecKoe oTaeneHHe, 49 denopek
HMETH TpaBMbl. HaHTH OTHOCHTENBHYH 4YacTOTy MOCTYIUIEHHA TPABMHPOBAHHBIX
00TbHBIX.

JTaHo: Pemenne:
n = 630 - obmee 1HCIO0
TOCTYITHBINHX 00TBHBIX
m=49 (A) - wHCI0
TPaBMHPOBAHHEIX n 630
00TbHBIX




B HH(}eKIHOHHOM OTAedeHHH NPOXOIHT Kypc JedeHHs 10 OoIBHBRIX C
OponxHTOM. CKOIBKO BCero OOTBHEIX B OTJeIeHHH, eCTH OTHOCHTEIbHAA JacToTa

TOCTYILTeHHA OOTBHEIX C OPOHXHTOM B OTAeleHHe cocTaBaeT 0,257

JlaHo: Pemenne:
F(A =(.25 -
OTHOCHTEIIBHAS YacToTa n
TOCTYILIEHH OOTBHEBIX
m
C OpOHXHTOM B =
; " F@)
OTIEIICHHE
pi 10
m=10 (A) - HHCIO|p= =40
0.25

0OJBHEBIX ¢ OPOHXHTOM

n-?

Otset: n=40.



3agaum

1. B uaCTHUTYT OBLIO momaHo 1350 3asBiacHHN O
npueMe ot aeBymiek u 1150 - ot roHommen. KakoBa
OTHOCHUTEJIbHAS YacToTa MOoJayud 3asBIICHUU OT
neBymek? (0,54).

2. OTHOCHUTEIbHAS YacTOTa IOCTYIJICHUS OOJIbHBIX
C TpaBMaMH B XUpypruueckoe otaeiicHue F(A) =
0,3. CKOJIbKO MAallMEHTOB C TPaBMaMH IIOCTYIINIO 34
MECSI] B XUPYPIrUYE€CKOE OTHCIICHUE, €CIIM BCETO 3a

MEOUIIMHCKON  moMolplo  oOparunoch 280
OO0JILHBIX? (84)



Crarucruueckoe onpeaesjeHue BePOATHOCTH

BeposaTHOCTbIO C/IY4YaUHOro CO6bITUSA
Ha3blBaeTCA npeaen OTHOWEHUA YMCa
61aronpUATHbIX MCXOA0B K 00LLIEMY YMCITY
MCMNbITAaHMMU, €C/IM YUCJI0 UCMbITAHMM
CTPEMMUTCA K BECKOHEYHOCTMU:

P(4) = lim

n—x n



* Kiaccuueckoe onpejesieHne BEPOATHOCTH

BeposaTHOCTbIO C/Iy4aUMHOro CobbITHSA
OTHOLLEeHME 61aronpUATCTBYOLLMX
C/ly4aeB K obwemy ymcnay
PaBHOBO3MOXHbIX HECOBMECTHbIX

COObITUM.

m
P(A)=—

= ina poctoBepHoro cobbiTna P(A)=1;
" ina HeBo3MOXKHoro - P(A)=0;
= na cayv4amHoro O<P(A)<1




B ypre Haxozatcs 10 mapos: 3 0eTIX, 5 qepHBIX H 2 KpacHBIX. 13 ypHBI H3BTEKACTCS
YepHBIH 1ap H B YPHY He BO3BpamaeTca. HaiTH BepoATHOCTb H3BIEYH I0CTE HTOr0 H3 YPHEI

OeBIi map.

Jlaro: Pemenme:

n =10 - obmee w10

MapoB

m =3 (A) - Oemse

e g i
my = 5 (B) - kpachsie T U Y
Mapel Bl n-1 10-1 9
m; = 2 (C) - depHyie

Mapkl

P(A/B)-?

Otser: P(A/B) =0,33



['paHH IpaBHILHOTO TeTpasapa IpoHyMepoBaHsl: 1, 2, 3, 4. KakoBa BepOsATHOCTE TOrO,
4TO MpH OpOCAaHHH TeTpadap BCTAaHET Ha rpaHs ¢ Imdpoi 3?7 [IpeamomaraeTcs, 4T0 TeTpasmp
clIeaH H3 OJHOPOJHOI0 MaTepHala.

JaHo: Pemenne:
n =4 - o0mee YHCIO HCXOJIOB

mg = 1 (cobmmHe A) - wHCIO
0arompPHATHEIX HCXOI0B I CTOPOHEI C

mHppoi 1

m, = 1 (cobprHe B) ) - w=HcI0
0JIarOIPHATHBIX HCXOI0B IS CTOPOHEI C

IHGOPOH 2 m;
1113(1)13: 1. (cobmrre C) wHCIO P(A)= T:_:O’Zs
0JaroNpPHATHEIX HCXOJ0B IS CTOPOHEI C

IH}poi 3.

mg = 1 (cobeme D) wmHcI0
OaroNMpPHATHEIX HCXO0B IS CTOPOHEI C

mHGpoii 4.

P(A)-?

Omet: P(A)=0,25



HalfTi BepoATHOCTh BHIMAZICHHA YeTHOH TpaHH MpH ODOCAHHH HTPATBHOH KOCTH
(oHOpOTHELH KY0).

Jlaxo: Pemenme:
0 =0 - 9HcI0 OOmHX
HCX0710B

m=3 (A) - w10
HCX0710B P(A)=—=-=0.
OMarOTIHATHEIX
YCTIOBHEO 331A4H

P(A)-?

Omer: P(A)=0.5



Crynea momroroBm K dksaery 29 Omnetos i3 40, Haif BeposTHOCTS Toro, 170 0B
(BBITAIIAD) BHIYIeHHb ORTeT.

[aro: Pemerne
1=40 - obmee se10 OneTos
=23 (A) - w10 On (A

n=15 (A) - w0 Omeros -2 2 e
KOTOPI 3HAST CIYJGHT.

40
P(A)-?

Omser: P(A)= 0,623



3agaun

1. Ha crpanmne knurm 2700 Oyks. byksa "a"
BcTpeuaercsa 290 pa3. KakoBa BepOSATHOCTH TOTO,
YTO CJIy4aliHO BbIOpaHHAs OyKBa HE OyJIeT OyKBOM

"a"? (0,89)

2. Ha oOcnegoBanue mnpuObuia rpynma us3 15
YeJIOBEK, M3 KOTOPLIX Tpoe OO0JbHbI. HaiTu
BEPOATHOCTH TOI0, YTO TEPBbIM  IAIMEHT,

[OMNABIIMK HA ONpUEM K Bpady, OydeT 340POBBIM.
(0,8).



3agaumu

3. CKOJIbKO OPOHYMECPOBAHHBIX TpPAHCU ¥
OJHOPOOHOU (PUTYpBI, €CIIK BEPOSITHOCTE
BbIITAZICHU OgHOro m3 umcell P(A) = 0,1257
(8).

4. Kakad BEpOATHOCTH TOIO, 4YTO MIpH
OpocaHuu OIHOPOAHOW (Qurypel ¢ 20-r0
[IPOHYMEPOBAHHBIMM TPaHSIMH Ha BEpPXHEHU
rpadu OygeT HedeTHoe unciio? (0,5)



